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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 
 

ATA DA 29ª REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, RISCOS E CONTROLES
INTERNOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI (05/11/2021

— DIAMANTINA)
 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas,
reuniram-se na Sala de Reuniões dos Conselhos da Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e
Mucuri (UFVJM) os seguintes representantes do Comitê de Governança, Integridade, Riscos e Controles
Internos (CGIRC): Prof. Marcus Henrique Canuto, Reitor em Exercício, Prof. Janir Alves Soares, Reitor em
férias regulamentares na qualidade de ouvinte; Sra. Maria de Fá�ma Afonso Fernandes, Assessora de
Assuntos Estratégicos e Ins�tucionais (AAE); Prof. Alcino de Oliveira Costa Neto, Pró-Reitor de
Administração (PROAD); Sr. Elton Pereira Rosa, Diretor de Tecnologia da Informação (DTI); Sr. João Paulo
dos Santos, Diretor de Planejamento Ins�tucional (PROPLAN); Sra. Lilian Moreira Fernandes, Diretora de
Planejamento das Contratações (PROPLAN); Profa. Orlanda Miranda Santos, Pró-Reitora de Graduação
(PROGRAD); Profa. Flaviana Dornela Verli, Pró-Reitora de Planejamento e Orçamento (PROPLAN); Sra.
Flávia César Moreira dos Santos Gonçalves, Diretora de Comunicação Social (DICOM); Sr. Euler
Guimarães Horta, Diretor de Seleção e Desenvolvimento de Pessoas (PROGEP); Sra. Marina Ferreira da
Costa, Administradora (PROGEP); Sr. Luíz Felipe Pacheco, Diretor da Assistência Estudan�l (PROACE).
Passando à ordem do dia, tratando do assunto de pauta “Homenagem aos servidores envolvidos nos
trabalhos do Índice Integrado de Governança e Gestão Públicas (IGG) do Tribunal de Contas da União
(TCU), ciclo 2021”, o prof. Janir, na qualidade de ouvinte convidado, iniciou a reunião cumprimentando os
presentes, ressaltando o trabalho em equipe dos envolvidos na alimentação dos sistemas que
demonstram os indicadores do IGG. Destacou que com empenho e dedicação é possível trazer
maravilhosos resultados para a comunidade acadêmica e para a sociedade. Na sequência, o prof. Marcus
Canuto, na qualidade de Presidente do CGIRC em exercício, deu con�nuidade à reunião parabenizando
aos presentes pelo excelente trabalho realizado, referente ao “Índice Integrado de Governança e Gestão
Públicas (IGG) do Tribunal de Contas da União (TCU), ciclo 2021”, onde foi demonstrado competência e
eficiência, elevando o índice de transparência a�va da ins�tuição, tornando a mesma destaque no
ranking nacional, ficando assim a frente de várias ins�tuições e trazendo visibilidade à UFVJM. Por
conseguinte, o prof. Janir explanou que quando conseguimos unir esforços e pessoas, demonstramos
uma realidade da UFVJM de excelência. Tal fato também se mostrou um demonstra�vo posi�vo de que
nós podemos superar todos os desafios, mediante o nosso interesse, a nossa vontade, a nossa
organização. Destacou que certamente esse trabalho que nós estamos trazendo para a comunidade
acadêmica e para a sociedade marca época. Lembrando que devemos aproveitar essa oportunidade
presente da melhor forma possível para deixarmos resultados e registros posi�vos para aqueles que vão
nos seguir, seja numa direção, seja numa pró-reitoria, seja no cargo de reitor e vice-reitor. O prof. Janir
agradeceu pela oportunidade de estar aqui nesta reitoria, como servidor dessa casa, a frente desse
comitê, agradecendo a todos pela expressiva contribuição e dizer que esses resultados não surgem
naturalmente. Eles são produtos de um esforço adicional. Pois cada um dos envolvidos têm a ro�na de
seus setores para ocupar de oito, dez, chegando até a doze horas de trabalho diário. No que o trabalho
surge como um esforço adicional. Por esse esforço além do que é o necessário que surge esse resultado
em que estamos quebrando a mesmice e rompendo paradigmas. O prof. Janir expôs que este Comitê de
fato tem sido de muita maturidade, muita perspicácia, em iden�ficar problemas, estabelecer estratégias
e que está servindo de norte para outros trabalhos, outros projetos que estão em construção nessa casa,
a exemplo do PDI e outros projetos ins�tucionais, no que a equipe está de parabéns, agradecendo a cada
um dos presentes. Lembrou que ao mesmo tempo em que existe trabalho, existem resultados, no que
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temos que ter também um momento de agradecer, de reconhecer os valores. Lembrou que um dos
obje�vos da gestão central também é externar a cada setor, a cada equipe de trabalho o agradecimento
pelos serviços prestados, no que obviamente não é possível agradecer a cada trabalhador empenhado,
ficando aqui o agradecimento a seus apoiadores aqui presentes por este trabalho exemplar. Com a
palavra, o prof. Marcus Canuto reafirmou as palavras do prof. Janir na homenagem aos presentes,
representantes estes de toda a equipe de trabalho, solicitando que este agradecimento seja repassado a
todos os envolvidos no intuito de que valorizar o que já foi realizado até o momento. Acrescentou que
diante dos dados que a ins�tuição alcançou, tudo foi realizado em sua excelência, mas lembrando que
podemos melhorar ainda mais, incitando que devemos par�r para o trabalho, sendo o “para-casa”
atender os quesitos necessários para buscar o alcance de novos patamares para a próxima avaliação. O
prof. Marcus citou o processo de número 23086.009130/2021-43, que trata da homenagem em tela,
narrando os dizeres constantes no documento SEI “Declaração Secretaria (0428168)”, conforme nota
publicada no portal ins�tucional, no dia 29/07/2021, a seguir: “A Universidade Federal dos Vales do
Jequi�nhonha e Mucuri – UFVJM, por meio do seu Comitê de Governança, Integridade, Riscos e
Controles Internos (CGIRC), agradece aos servidores”, chamando em seguida os homenageados para
cumprimentá-los e realizar a entrega de singela lembrança aos mesmos. Chamou inicialmente o prof.
Janir, que se manifestou agradecendo ao prof. Marcus, pelo excelente apoio dos trabalhos de gestão;
chamando a seguir os demais servidores: Maria de Fá�ma. Alcino, repassando a ele também os
agradecimentos aos servidores Diana e Marciano, que se encontram de férias. Flaviana. Darliton. Lilian.
João Paulo, que agradeceu pela homenagem e expôs que essa homenagem engloba todos os setores que
estão envolvidos com o IGG, citando os cinco eixos de trabalho: eixo da tecnologia da informação, eixo da
governança, o eixo da gestão de pessoas, o eixo das contratações, bem como o eixo do orçamento. Euler,
representando Moisés. Marina. Elton, que agradeceu citando o desafio da área de TI da ins�tuição nos
trabalhos realizados durante a pandemia. O prof. Marcus solicitou aos presentes que levem as palavras
de agradecimento aos servidores que não estavam presentes na reunião. Repassando a palavra para o
prof. Janir, o mesmo tornou a agradecer a dedicação e o zelo de todos os envolvidos, ressaltando o
momento histórico e marcante, incen�vando a todos a con�nuar desenvolvendo este relevante trabalho
para alcançar resultados ainda melhores para nossa ins�tuição, pois o resultado é muito gra�ficante e
mo�vador. Com a palavra, Fá�ma agradeceu a homenagem, relatando que se sen�u muito honrada,
destacando o privilégio da parceria de João Paulo e Marina, que trabalharam junto a ela enquanto
servidora atuante na Progep, que são de uma competência muito grande. Elton reforçou as palavras de
Fá�ma lembrando da dedicação de todos os envolvidos, pois um levantamento como este, bem como
qualquer ro�na de trabalho não pode ser realizada sozinha, citando a Dicom, a Dead, as pró-reitorias
demais, ressaltando que a ins�tuição está no caminho certo com uma parceria forte para engrandecer a
nossa UFVJM, melhorando cada vez mais os indicadores ins�tucionais. A profa. Flaviana ressaltou o
orgulho de ser UFVJM, lembrando que devemos buscar destacar fora do âmbito ins�tucional os pontos
posi�vos, dando ênfase nas decisões sábias dos gestores, que conseguiram orçamento passivo zero,
sendo tal ponto meta realizada da gestão atual, que é muito importante, buscando assim um crescimento
saudável, elogiando os índices de governança alcançados, pois tal fato depõe favoravelmente quanto a
visibilidade da ins�tuição fora da comunidade acadêmica, trabalho este em bene�cio da cole�vidade.
João Paulo solicitou novamente a palavra, citando que a UFVJM saiu do ostracismo, deixando de ser
“ninguém” quanto a transparência a�va, passando a ser o quarto lugar na transparência a�va retrocitada,
ficando em décimo lugar no IGG, índice este importan�ssimo de governança e gestão entre todas as
federais, destacando assim a importância do trabalho em parceria, lembrando ainda da dedicação de
Emilene, pois apesar de a responsabilidade dos trabalhos de governança ser de João Paulo, o mesmo
lembrou que não fez nada sozinho. Por fim, o reitor em exercício, prof. Marcus Henrique Canuto, vice-
reitor no exercício da presidência do Comitê de Governança, agradeceu a presença de todos e eu, Juliana
Moreira Silveira, lavrei a presente ata que, após apreciada e aprovada pelo Comitê de Governança, será
devidamente assinada eletronicamente por mim e por todos os presentes.

 

Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Vice-reitor, em 04/08/2022, às
08:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Juliana Moreira Silveira, Servidor (a), em 04/08/2022, às
10:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luis Felipe Pacheco, Pro-Reitor(a) - eventual, em
04/08/2022, às 10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alcino De Oliveira Costa Neto, Pro-Reitor(a), em
04/08/2022, às 11:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Janir Alves Soares, Reitor, em 04/08/2022, às 12:07,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Euler Guimaraes Horta, Diretor (a), em 05/08/2022, às
14:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Orlanda Miranda Santos, Pro-Reitor(a), em 09/08/2022,
às 23:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por João Paulo Dos Santos, Diretor (a), em 05/09/2022, às
15:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elton Pereira Rosa, Servidor (a), em 15/09/2022, às
14:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Flaviana Dornela Verli, Servidor (a), em 16/09/2022, às
10:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Flavia Cesar Moreira dos Santos Gonçalves, Servidor (a),
em 19/09/2022, às 14:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0803557 e
o código CRC 947D09E0.
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